

### 奥巴马授权动武

# 美军向伊极端组织发动空袭



这张美国海军8月8日提供的照片显示，7月29日，一架F/A-18C大黄蜂战斗机降落在正在海湾地区执行任务的“乔治·H·W·布什”号航空母舰上。(新华社/法新)

这张美国海军8月8日提供的照片显示，8月1日，战机从正在海湾地区执行任务的“乔治·H·W·布什”号航空母舰上起飞。(新华社/法新)

新华社华盛顿8月8日电 美国五角大楼8日说，美军当天已向“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织在伊拉克北部的目标发动空袭。

美国有线电视新闻网报道说，空袭目标是该组织用于攻击伊拉克北部城市埃尔比勒库尔德守军的火炮阵地。美军向火炮阵地投下两枚500磅的激光制导炸弹。五角大楼发言人柯比在一份声明中说，下令发起空袭的是美国中央司令部司令。两架F/A-18型战斗机参与了空袭。之所以选择这一目标，是因为该火炮阵地被用于攻击埃尔比勒的守军，而埃尔比勒有大量美方人员。

美国总统奥巴马7日说，最近几天，“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”在伊拉克北部不断推进并逼近库尔德自治区首府埃尔比勒，而美国在该市设有领事馆并派驻有美军顾问人员。他已指示美军“在恐怖组织车队向这个城市推进的情况下对其发动定点空袭”。



## 新闻分析

6月初以来，包括“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织在内的反政府武装相继占领伊拉克北部、西部和东部大片地区。8月初，“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”又从库尔德武装手中夺取了摩苏尔水坝、一处油田和多座重要城镇，并控制了通往土耳其的输油管道，直接

# 美为何又要在伊动武

对美国在伊拉克的经济利益构成威胁。面对伊极端组织的进攻，美国一直表现得异常软弱。伊政府也曾多次向美方求援遏制极端组织壮大，但奥巴马政府一直置之不理。不少分析人士认为，美国政府似乎有意“放任”伊拉克“有限动乱”，因为这更符合美国利益。

而当前，鉴于极端组织接连攻城略地，不仅影响到美国在中东的经济利益，还引发美国政界批评奥巴马政府中东政策不力，双重压力之下，奥巴马终

于坐不住了。美国国内舆论与民意不支持奥巴马把美国再次带入战争泥潭。于是，一台演多时的走秀适时出场，奥巴马授权对伊极端组织定点空袭，以保护美在伊人员安全，同时进行人道主义救援行动。此举既可赚取国内民众支持率，又能获得国际社会认同，可谓一箭双雕。但奥巴马的如意算盘也许适得其

反。分析人士指出，“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”很可能不会因美军空袭而收敛，反而会变本加厉，届时奥巴马将更加进退两难：既不能推翻决不出兵伊拉克的承诺，又不能让愈演愈烈的乱局影响美国利益，进而引发更强烈的民众反对，为共和党制造搞臭自己的把柄。已经陷入“起死回生”的奥巴马更在意的别在任期结束时晚节不保，而不是真正想解决或者有能力解决伊拉克危机。(据新华社北京8月8日电)

## 从伊恐嚣张看美国空袭

美国五角大楼8日说已向伊拉克北部发动空袭。前一天，美国总统奥巴马授权五角大楼这一动向空袭。一石激起千层浪。

11年前，美国战机的地毯式轰炸，曾以几乎零伤亡的代价推翻萨达姆政权，同时也打碎了伊拉克原有的基层社会政治结构。萨达姆倒台后，一大批极端分子涌入伊拉克，成立“基地”分支，恐怖袭击从此在伊拉克成为家常便饭。

乱局中，“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”武装从无到有，羽翼渐丰，它从“基地”伊拉克分支中吸收了大量人员，采取了血腥行动。而3年前叙利亚内战的爆发，再度带给它浑水摸鱼的机会。今年6月底，它一跃成为与“基地”争夺“恐怖主导权”的极端力量。

而今，“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”武装的风头实际上已超过“基地”。连日来，它攻克了17座伊拉克城镇，控制了伊拉克最大的摩苏尔水坝。美国发动的空袭，能够阻止它继续扩张和杀戮吗？能够打消它的气焰，挫败它的野心吗？

从奥巴马授权空袭的讲话来看，他的决心其实下得颇为艰难。在他的讲话措辞中，充满各种限定词，比如“有限度”，空袭目标也限定在“保护美国公民”和“防止种族灭绝”。不仅如此，这一次，美国更加孤军奋战。英首相卡梅伦已经宣布，他不会步当年布莱尔的后尘，英国欢迎美国这一决定但不会参与对伊空袭行动。

11年前白宫发动伊拉克时的“反恐”口号，早已宣告破产。恐怕白宫万万没有想到，它以反恐之名在中东清除“反美之钉”，结果反而让极端势力找到了发展的空间。

美国空袭已经开始，但伊拉克走向和平却需要治本。新华社记者徐剑梅 吕迎旭 (新华社北京8月8日电)



关注鲁甸地震

## 遇难人数增至617人

新华社云南鲁甸8月8日电 (记者吉哲鹏) 据云南昭通鲁甸6.5级地震抗震救灾指挥部消息，截至8日15时，地震造成昭通市鲁甸县、巧家县、昭阳区、永善县和曲靖市会泽县108.84万人受灾，617人死亡(其中：鲁甸县526人、巧家县78

人、昭阳区1人、会泽县12人)，112人失踪(其中：鲁甸县109人、巧家县3人)，3143人受伤，22.97万人紧急转移安置，2.58万户8.09万间房屋倒塌，4.06万户12.91万间严重损坏，15.12万户46.61万间一般损坏。

## 失踪战士谢樵遗体找到了



8月8日，云南武警边防官兵在鲁甸县龙头山镇为英雄谢樵送行。经过昼夜搜寻，8月4日在龙头山镇光明村附近堰塞湖因抢险救灾失踪的武警云南边防总队战士谢樵遗体8日9时45分在在湖面被发现并已

打捞上岸。谢樵的遗体被战友护送返回龙头山镇部队驻地。武警云南边防总队驻在灾区驻地为谢樵举行了简单而庄重的战地告别仪式。(新华社发)

## 马航大股东要求其退市



图为8月8日拍摄的停在马来西亚吉隆坡国际机场的马航客机。当日，马来西亚航空公司的大股东

国库控股公司要求马航采取相关股权转让计划，以使该公司成为马航唯一股东。相应的，国库控股公司要求马航申请从马来西亚股票交易所退市。国库控股公司表示，做出该决定是由于马航连年亏损和股市表现不佳，且这一决定也有利于未来对马航进行全面审视和重组。不过，这项计划仍需获得马来西亚财政部等相关政府部门批准。(新华社发)

## 阿航客机失事初步调查结果公布

### 确认坠毁前曾为躲避暴风雨调整航线

据新华社巴黎8月7日电 (记者张雪飞 周帆) 法国民航安全调查分析局7日公布了阿尔及利亚航空公司AH5017航班失事的初步调查结果，确认客机坠毁前曾为躲避暴风雨调整航线，同时两个黑匣子之一的驾驶舱语音记录仪受损，无法提供有效语音数据。法国民航安全调查分析局当天在该机构位于巴黎郊区布尔歇机场的总部召开新闻发布会。该局局长雷米·朱迪说，调查人员根据阿航客机飞行数据记录仪内的参数初步还原了飞机飞行轨迹，结合事故当日显示该地区暴雨云团的卫星图，确认飞机在上升及巡航初期处于正常状态，随后略微调整航线，这种航线调整是躲避暴风雨的典型操作。

数据显示，失事飞机于当地时间1

时15分从布基纳法索首都瓦加杜古起飞，于1时37分爬升至约9500米的飞行高度，飞行速度保持在每小时约519公里。巡航开始约2分钟后，飞机的飞行高度开始下降，且飞行速度逐渐降至每小时约296公里。随后，飞机向左转向并急速下降，倾角和平稳度都出现大幅改变。记录仪的最后记录截至1时47分15秒，当时飞机高度约为488米，以每小时约704公里的速度急速下坠。

马里民航事故调查委员会主席恩法利·西塞也出席了新闻发布会，并简要介绍了法国、马里、阿尔及利亚、布基纳法索、西班牙和美国派出的20余名航空安全专家的调查工作，宣布该调查委员会将于9月中旬公布事故调查阶段报告。

## 美拉响埃博拉疫情最高警报

据新华社华盛顿8月7日电 (记者林小春) 美国疾病控制与预防中心主任托马斯·弗里登7日说，美国已把对西非埃博拉疫情的响应级别提升至最高级别。这也是2009年爆发甲型H1N1流感以来，美国首次发布最高级别的疫情警报。

弗里登当天在美国国会疫情听证会上说，他已经把有“作战室”之称的美疾控中心下属“应急指挥中心”的疫情响应级别调高至一级，这也是最高的响应级别。“这并不意味着美国人(感染埃博拉病毒)的风险增大，但它确实意味着我们正在采取广泛措施，投入一切资源阻止疫情。”弗里登认为，当前的埃博拉疫情已

经恶化成“前所未有的”危机，按照目前趋势下去，可能再过几周，此次疫情的病例数量可能超过此前所有埃博拉疫情病例数量的总和。在这样一个紧密相连的世界里，要防止疫情蔓延最好的办法就是把它扼杀在源头，“这是控制疫情唯一的出路”，办法就是帮助非洲国家加强公共卫生基础设施建设。

埃博拉病毒是迄今发现致死率最高的病毒之一，致死率可达90%，但目前尚无针对该病毒的特效药或疫苗。两名美国医疗援助人员在利比里亚感染埃博拉病毒，此后接受一种试验性药物治疗后病情好转，这种药物因此引起关注，一些专家呼吁为非洲疫区提供这种药物。

## 继承“海上猛虎艇”称号

# 海军新型护卫舰泉州舰入列



停泊在厦门某军港的泉州舰。(新华社发)

# 乘飞机禁带额定能量超160Wh“充电宝”

新华社北京8月8日电 (记者樊曦) “充电宝”(又称移动电源)如今已经成为很多人出行的必备品。记者8日了解到，为了确保航空运输安全，民航局已专门发布公告，严禁旅客携带额定能量超过160Wh(瓦特小时)的“充电宝”乘机。

根据现行有效国际民航组织《危险物品安全航空运输技术细则》和《中国民用航空危险品运输管理规定》，民航局规定旅客乘机时携带的“充电宝”必须是用于个人自用，严禁旅客携带额定能量超过160Wh(瓦特小时)的“充电宝”乘机。

新华社厦门8月8日电 (王玉山 侯瑞) 海军新型护卫舰泉州舰入列命名授旗暨继承“海上猛虎艇”荣誉称号仪式，8日在厦门某军港隆重举行。这标志着第四代“海上猛虎艇”正式加入人民海军战斗序列。

1958年7月，海军第一代“海上猛虎艇”入列，先后参加战斗11次，首创人民海军海上近战夜战、小艇击沉大舰的成功战例，1966年2月3日，被国防部授予“海上猛虎艇”荣誉称号。新一代“海上猛虎艇”泉州舰舷号为“568”，是我国自行研制设计建造的新型导弹护卫舰，配备多型武器装备，具有隐身性能好、电磁兼容性强、先进技术应用广泛等特点。入列后，泉州舰将主要担负巡逻警戒、护渔护航、反潜作战、对海作战等使命任务。

规定对带上飞机的“充电宝”额定能量也有所限制。额定能量不超过100Wh的“充电宝”无需航空公司批准；额定能量超过100Wh但不超过160Wh，经航空公司批准后方可携带，但每名旅客不得携带超过两个“充电宝”；严禁旅客携带额定能量超过160Wh的“充电宝”登机，未标明额定能量同时也未能通过标注的其他参数计算得出额定能量的“充电宝”也严禁携带乘机。

规定还明确，旅客不得在飞行过程中使用“充电宝”给电子设备充电，对于有启动开关的“充电宝”，在飞行过程中应始终保持关闭。据了解，对于机组人员，该规定同样适用。

## 因高雄气爆事故 台多名官员请辞

据新华社台北8月8日电 高雄气爆事故引发台湾政坛震荡，当局经济事务主管部门负责人张家祝、副负责人杜紫军7日下午提出辞职。台湾行政管理机构8日表示，将全力慰留张家祝。此外，高雄市政府4名官员也提出请辞并于8日获准。

## 武汉劫持大巴 嫌疑人被控制

新华社武汉8月8日电 (记者冯国栋) 劫持大巴的犯罪嫌疑人丁某目前仍在白沙洲大桥护栏外与警方僵持中。车上乘客安全疏散，被劫驾驶员受轻伤，正在汉阳的医院接受治疗，车辆未损毁。据警方调查该男子丁某，现年43岁，湖北仙桃人，有吸毒史。

## 微信“朋友圈”传谣 徐州一男子被拘

据新华社南京8月8日电 (记者陈刚) 记者从江苏徐州警方获悉，该市一男子因在微信“朋友圈”散布谣言扰乱公共秩序，8日被行政拘留。